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１．調査
ちょうさ

概要
がいよう

 

Ⅰ 調査
ちょうさ

目的
もくてき

 

このアンケートは、市民
し み ん

の男女
だんじょ

平 等
びょうどう

や男女
だんじょ

共 同
きょうどう

参画
さんかく

社会
しゃかい

の実現
じつげん

及び
お よ び

多文化
た ぶ ん か

共 生
きょうせい

に関する
か ん す る

考え
かんがえ

や意見
い け ん

を

お聞き
お き き

し、今後
こ ん ご

の計画
けいかく

推進
すいしん

の参考
さんこう

とするために実施
じ っ し

しました。 

 

Ⅱ 調査
ちょうさ

設計
せっけい

 

調査
ちょうさ

対 象
たいしょう

：湖西市
こ さ い し

在 住
ざいじゅう

の18歳
さい

以上
いじょう

の男女
だんじょ

 

調査
ちょうさ

方法
ほうほう

：郵送
ゆうそう

配布
は い ふ

・郵送
ゆうそう

回 収
かいしゅう

 

抽 出
ちゅうしゅつ

方法
ほうほう

：無作為
む さ く い

抽 出
ちゅうしゅつ

 

調査
ちょうさ

期間
き か ん

：令和
れ い わ

２年
 ね ん

６月
 が つ

18日
にち

（木
もく

）～令和
～ れ い わ

２年
 ね ん

７月
 が つ

８日
 に ち

（水
すい

） 

調査
ちょうさ

機関
き か ん

：株式
かぶしき

会社
がいしゃ

サーベイリサーチセンター静岡
しずおか

事務所
じ む し ょ

 

 

Ⅲ 回収結果
かいしゅうけっか

 

 

発送数
はっそうすう

：1,500件
けん

 

回 収 数
かいしゅうすう

：670件
けん

（無効票
むこうひょう

０件
けん

） 

有効回収数
ゆうこうかいしゅうすう

：670件
けん

 

有効回収率
ゆうこうかいしゅうりつ

：44.7％ 

※無効票
むこうひょう

とは、回 収
かいしゅう

されたが無記入
む き に ゅ う

あるいは記入
きにゅう

が少ない
す く な い

調 査 票
ちょうさひょう

のことです。 

 

Ⅳ 報告書
ほうこくしょ

をみる際
さい

の注意
ちゅうい

事項
じ こ う

 

 

・サンプルサイズはｎとして記載
き さ い

し、回答
かいとう

比率
ひ り つ

はこれを100％として算 出
さんしゅつ

しています。 

・比率
ひ り つ

は百分比
ひゃくぶんひ

で表し
あらわし

、 小
しょう

数点
すうてん

以下
い か

第２位
だ い  い

を四捨五入
ししゃごにゅう

しているため、合計
ごうけい

が100％にならないことが

あります。 

・複数
ふくすう

回答
かいとう

が可能
か の う

な設問
せつもん

の場合
ば あ い

は、回答
かいとう

比率
ひ り つ

の合計
ごうけい

が100％を超える
こ え る

場合
ば あ い

があります。 
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２．調査結果
ちょうさけっか

 

Ⅰ 属性
ぞくせい

 

<１．性別
せいべつ

> 

問１ あなたの性別
せいべつ

をお答
こた

えください。（１つを選択
せんたく

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別
せいべつ

は、「男性
だんせい

」が42.8％、「女性
じょせい

」が55.2％、「その他
た

」が0.1％となっています。 

 

<２．年齢
ねんれい

> 

問２ あなたの年齢
ねんれい

は次のどれにあてはまりますか。（１つを選択） 

※６月1日現在の年齢をお選びください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢
ねんれい

は、「70～74歳
さい

」が17.3％と 最
もっと

も多
おお

く、次
つ

いで「75歳
さい

以上
いじょう

」が16.9％、「65～69歳
さい

」

が11.5％などとなっています。 

男性

42.8%

女性

55.2%

その他

0.1%

無回答

1.8%

(n=670)

1
8
～

2
4
歳

2
5
～

2
9
歳

3
0
～

3
4
歳

3
5
～

3
9
歳

4
0
～

4
4
歳

4
5
～

4
9
歳

5
0
～

5
4
歳

5
5
～

5
9
歳

6
0
～

6
4
歳

6
5
～

6
9
歳

7
0
～

7
4
歳

7
5
歳
以
上

無
回
答

0.9 
2.1 

4.9 4.5 

7.2 
8.7 

7.9 7.6 

10.1 
11.5 

17.3 16.9 

0.4 

0%

5%

10%

15%

20%

(n=670)
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<３．家族
か ぞ く

構成
こうせい

> 

問３ あなたの家族
か ぞ く

構成
こうせい

（同居
どうきょ

している家族
か ぞ く

）は次
つぎ

のどれにあてはまりますか。（１つを選択
せんたく

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家族
か ぞ く

構成
こうせい

は、「親
おや

と子
こ

の二
に

世代
せ だ い

」が40.9％と最も
もっとも

多く
お お く

、次いで
つ い で

「夫婦
ふ う ふ

のみの世帯
せ た い

」が31.8％、「親
おや

・

子
こ

・孫
まご

の三
さん

世代
せ だ い

」が12.2％などとなっています。 

 

全　体 (n=670)

男　性 (n=287)

女　性 (n=370)

18～29歳 (n=  20)

30～39歳 (n=  63)

40～49歳 (n=106)

50～59歳 (n=104)

60歳以上 (n=374)

9.3

11.8

6.8

30.0

6.3

6.6

7.7

9.6

31.8

30.7

33.5

35.0

7.9

12.3

19.2

44.9

40.9

38.3

43.0

25.0

74.6

65.1

52.9

26.2

12.2

13.9

11.4

5.0

7.9

9.4

14.4

13.6

2.1

1.0

3.0

5.0

3.2

2.8

1.9

1.6

0.9

1.7

1.0

1.3

2.4

2.1

2.4

3.8

2.9

2.4

0.4

0.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ひとり暮らし 夫婦のみの世帯 親と子の二世代

親・子・孫の三世代 母子世帯 父子世帯

その他 無回答

年 齢 別

性 別



 

4 

 

<４． 就 業
しゅうぎょう

状 況
じょうきょう

> 

問４ あなたの 職 業
しょくぎょう

は次
つぎ

のどれにあてはまりますか。 

（兼 業
けんぎょう

の方
かた

は主
おも

なものをお選
えら

びください。）（１つを選択
せんたく

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就 業
しゅうぎょう

状 況
じょうきょう

は、「会
かい

社員
しゃいん

、公務員
こ う む い ん

・その他
  た

勤め人
つ と め に ん

」が31.6％と最も
もっとも

多く
お お く

、次いで
つ い で

「無職
むしょく

」が26.1％、

「専 業
せんぎょう

主婦
し ゅ ふ

（専 業
せんぎょう

主夫
し ゅ ふ

も含む
ふ く む

）」が17.2％などとなっています。 

性別
せいべつ

にみると、“女性
じょせい

”では「専 業
せんぎょう

主婦
し ゅ ふ

（専 業
せんぎょう

主夫
し ゅ ふ

も含む
ふ く む

）」が30.5％と最も
もっとも

多く
お お く

なっています。 

年齢
ねんれい

別
べつ

にみると、“60歳
さい

以上
いじょう

”では「無職
むしょく

」が45.5％と最も
もっとも

多く
お お く

なっています。 

 

全　体 (n=670)

男　性 (n=287)

女　性 (n=370)

18～29歳 (n=  20)

30～39歳 (n=  63)

40～49歳 (n=106)

50～59歳 (n=104)

60歳以上 (n=374)

31.6

50.5

17.6

60.0

65.1

52.8

57.7

11.2

16.6

4.9

25.9

20.0

15.9

22.6

25.0

12.3

5.4

4.9

5.7

4.7

4.8

7.0

17.2

30.5

15.0

17.5

16.0

11.5

19.3

26.1

36.6

17.3

5.0

1.6

2.8

45.5

1.8

2.1

1.6

0.9

1.0

2.7

1.3

1.0

1.4

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

会社員、公務員・その他勤め人 パート・アルバイト・派遣社員

自営業（農林漁業、商工業等） 専業主婦（専業主夫も含む）

学生 無職

その他 無回答

年 齢 別

性 別
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<５．結婚
けっこん

状 況
じょうきょう

> 

問５ あなたは結婚
けっこん

していますか。（１つを選択
せんたく

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

結婚
けっこん

状 況
じょうきょう

は、「結婚
けっこん

している（事実婚
じ じ つ こ ん

を含む
ふ く む

）」が83.1％、「結婚
けっこん

していない」が6.7％、「結婚
けっこん

していたが、離婚
り こ ん

・死別
し べ つ

した」が9.3％となっています。 

 

全　体 (n=670)

男　性 (n=287)

女　性 (n=370)

18～29歳 (n=  20)

30～39歳 (n=  63)

40～49歳 (n=106)

50～59歳 (n=104)

60歳以上 (n=374)

83.1

82.2

84.9

60.0

90.5

84.0

85.6

82.6

6.7

11.1

3.0

35.0

7.9

10.4

6.7

3.7

9.3

5.6

11.6

5.0

1.6

5.7

7.7

12.3

0.9

1.0

0.5

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

結婚している（事実婚を含む） 結婚していない

結婚していたが、離婚・死別した 無回答

年 齢 別

性 別
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<６．夫婦
ふ う ふ

の 就 業
しゅうぎょう

状 況
じょうきょう

> 

〈問５で「１．結婚
けっこん

している（事実婚
じ じ つ こ ん

を含む
ふ く む

）」とお答え
こ た え

の方
かた

〉 

問６ 現在
げんざい

、共
とも

働き
ばたらき

をしていますか。（１つを選択
せんたく

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

夫婦
ふ う ふ

の 就 業
しゅうぎょう

状 況
じょうきょう

は、「どちらも 働
はたら

いていない」が28.0％と最も
もっとも

多く
お お く

、次
つ

いで「共
とも

働き
ばたらき

でない」

が26.9％、「共
とも

働き
ばたらき

（いずれかがパート・アルバイト）」が22.4％などとなっています。 

 

全　体 (n=557)

男　性 (n=236)

女　性 (n=314)

18～29歳 (n=  12)

30～39歳 (n=  57)

40～49歳 (n=  89)

50～59歳 (n=  89)

60歳以上 (n=309)

18.7

16.9

20.1

25.0

29.8

29.2

36.0

8.4

22.4

22.5

22.6

16.7

33.3

44.9

42.7

8.1

3.2

3.0

3.5

8.3

2.2

4.9

26.9

28.0

26.4

41.7

36.8

25.8

19.1

27.2

28.0

29.2

26.4

8.3

50.2

0.7

0.4

1.0

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

共働き（共にフルタイム）

共働き（いずれかがパート・アルバイト）

共働き（共にパート・アルバイト）

共働きでない

どちらも働いていない

無回答

年 齢 別

性 別
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<７．高校生
こうこうせい

以下
い か

の子ども
こ ど も

の有無
う む

> 

問７ あなたは高校生
こうこうせい

以下
い か

のお子
お こ

さんがいらっしゃいますか。（１つを選択
せんたく

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高校生
こうこうせい

以下
い か

の子ども
こ ど も

の有無
う む

は、「いる」が23.6％、「いない」が73.4％となっています。 

 

全　体 (n=670)

男　性 (n=287)

女　性 (n=370)

18～29歳 (n=  20)

30～39歳 (n=  63)

40～49歳 (n=106)

50～59歳 (n=104)

60歳以上 (n=374)

23.6

20.6

26.8

35.0

77.8

67.0

20.2

2.7

73.4

76.0

71.1

60.0

20.6

32.1

76.9

94.1

3.0

3.5

2.2

5.0

1.6

0.9

2.9

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない 無回答

年 齢 別

性 別
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<８．介護
か い ご

・介助
かいじょ

の必要
ひつよう

な家族
か ぞ く

の有無
う む

> 

問８ あなたを含めた
ふ く め た

ご家族
ご か ぞ く

の中
なか

に介護
か い ご

・介助
かいじょ

が必要
ひつよう

な方
ほう

がいらっしゃいますか。 

 （１つを選択
せんたく

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

介護
か い ご

・介助
かいじょ

の必要
ひつよう

な家族
か ぞ く

の有無
う む

は、「いる」が13.0％、「いない」が84.0％となっています。 

 

全　体 (n=670)

男　性 (n=287)

女　性 (n=370)

18～29歳 (n=  20)

30～39歳 (n=  63)

40～49歳 (n=106)

50～59歳 (n=104)

60歳以上 (n=374)

13.0

13.6

12.7

1.6

5.7

17.3

16.6

84.0

83.3

85.1

95.0

96.8

93.4

80.8

79.9

3.0

3.1

2.2

5.0

1.6

0.9

1.9

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない 無回答

年 齢 別

性 別
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Ⅱ 言
こと

葉
ば

・ 考
かんが

え方
かた

について 

<２．『多文化
た ぶ ん か

共 生
きょうせい

』の認知
に ん ち

> 

問10 『多文化
た ぶ ん か

共 生
きょうせい

』という言
こと

葉
ば

・考
かんが

え方
かた

についてどの程度
て い ど

知
し

っていますか。（１つを選択
せんたく

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『多文化
た ぶ ん か

共 生
きょうせい

』の認知
に ん ち

は、「よく知
し

っている」が7.0％、「少
すこ

し知
し

っている」が28.2％、「言葉
こ と ば

だ

け知
し

っている」が28.8％、「知
し

らない」が34.5％となっています。 

年齢
ねんれい

別
べつ

にみると、“18～29歳
さい

”では「言葉
こ と ば

だけ知っている」が40.0％と最も
もっとも

多く
お お く

なっています。

また、“50～59歳
さい

”では「少
すこ

し知
し

っている」が34.6％と最も
もっとも

多く
お お く

なっています。 

 

 

 

 

全　体 (n=670)

男　性 (n=287)

女　性 (n=370)

18～29歳 (n=  20)

30～39歳 (n=  63)

40～49歳 (n=106)

50～59歳 (n=104)

60歳以上 (n=374)

7.0

8.4

6.2

10.0

7.9

4.7

7.7

7.2

28.2

29.3

27.8

20.0

28.6

22.6

34.6

28.6

28.8

27.9

28.9

40.0

23.8

25.5

27.9

30.2

34.5

32.8

35.9

30.0

39.7

47.2

29.8

31.6

1.5

1.7

1.1

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく知っている 少し知っている

言葉だけ知っている 知らない

無回答

年 齢 別

性 別
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Ⅻ 多文化
た ぶ ん か

共 生
きょうせい

にかかわることについて 

<１．外国
がいこく

での居 住
きょじゅう

期間
き か ん

> 

問33 あなたは外
がい

国
こく

に住
す

んだことがありますか。外国
がいこく

での居 住
きょじゅう

経験
けいけん

のある人
ひと

は、外国
がいこく

に

通算
つうさん

何年
なんねん

住
す

んでいましたか。（１つを選択
せんたく

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

外国
がいこく

での居 住
きょじゅう

期間
き か ん

は、「外
がい

国
こく

に住
す

んだことはない」が84.6％、「通算
つうさん

１年
 ね ん

未満
み ま ん

」が3.0％、「通算
つうさん

１年
 ね ん

以上
いじょう

５年
 ね ん

未満
み ま ん

」が2.5％、「通算
つうさん

５年
 ね ん

以上
いじょう

」が1.5％となっています。 

 

全　体 (n=670)

男　性 (n=287)

女　性 (n=370)

18～29歳 (n=  20)

30～39歳 (n=  63)

40～49歳 (n=106)

50～59歳 (n=104)

60歳以上 (n=374)

84.6

86.1

83.2

80.0

88.9

89.6

82.7

83.2

3.0

4.2

2.2

15.0

6.3

1.9

4.8

1.6

2.5

3.1

2.2

5.0

5.7

2.9

1.9

1.5

1.7

1.4

1.6

1.9

4.8

0.5

8.4

4.9

11.1

3.2

0.9

4.8

12.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

外国に住んだことはない 通算１年未満

通算１年以上５年未満 通算５年以上

無回答

年 齢 別

性 別



 

11 

 

<２．外国人
がいこくじん

との付き合い
つ き あ い

> 

問34 あなたは外国人
がいこくじん

と以下
い か

のような付き合い
つ き あ い

がありますか。 

 （あてはまるもの全
すべ

て選
せん

択
たく

可
か

※過去
か こ

の経験
けいけん

を含む
ふ く む

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一緒に働いている（働いていた）

外国人とあいさつ程度のつき合いはある
（あった）

友人としてつき合っている
（つき合っていた）

学校で一緒に勉強している、または教え
ている（勉強していた、教えていた）

自分または親せきが外国人と結婚して
日本に住んでいる（住んでいた）

その他のグループや地域活動に一緒に
参加している（していた）
子どもの通う学校でのＰＴＡ活動などを
通じて、一緒に活動している
（していた）
国際交流グループで一緒に活動している
（していた）

宗教活動（教会など）を通じて、一緒に
活動している（していた）

外国人の知り合いはいないし、
つき合いを持ったこともない

無回答

32.1 

25.1 

12.7 

8.7 

5.8 

4.6 

4.5 

0.9 

0.6 

29.9 

11.3 

0% 50% 100%

全体(n=670)

39.7 

22.0 

13.6 

5.9 

4.9 

3.8 

1.7 

0.7 

0.3 

30.3 

8.7 

0% 50% 100%

男性(n=287)

26.2 

27.6 

12.2 

11.1 

6.5 

5.4 

6.8 

1.1 

0.8 

29.2 

13.5 

0% 50% 100%

女性(n=370)

性 別

一緒に働いている（働いていた）

外国人とあいさつ程度のつき合いはある
（あった）

友人としてつき合っている
（つき合っていた）

学校で一緒に勉強している、または教え
ている（勉強していた、教えていた）

自分または親せきが外国人と結婚して
日本に住んでいる（住んでいた）

その他のグループや地域活動に一緒に
参加している（していた）
子どもの通う学校でのＰＴＡ活動などを
通じて、一緒に活動している
（していた）
国際交流グループで一緒に活動している
（していた）

宗教活動（教会など）を通じて、一緒に
活動している（していた）

外国人の知り合いはいないし、
つき合いを持ったこともない

無回答

45.0 

15.0 

35.0 

45.0 

10.0 

5.0 

0.0 

5.0 

0.0 

30.0 

5.0 

0% 50% 100%

18～29歳(n=20)

47.6 

36.5 

31.7 

30.2 

4.8 

4.8 

7.9 

4.8 

1.6 

6.3 

4.8 

0% 50% 100%

30～39歳(n=63)

40.6 

29.2 

18.9 

17.0 

8.5 

8.5 

11.3 

0.0 

0.0 

23.6 

1.9 

0% 50% 100%

40～49歳(n=106)

年 齢 別



 

12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

外国人
がいこくじん

との付き合い
つ き あ い

は、「一緒
いっしょ

に働いて
は た ら い て

いる（働いて
は た ら い て

いた）」が32.1％と最も
もっとも

多く
お お く

、次いで
つ い で

「外国人
がいこくじん

とあいさつ程度
て い ど

のつき合
あ

いはある（あった）」が25.1％、「友人
ゆうじん

としてつき合って
つ き あ っ て

いる（つき合
あ

って

いた）」が12.7％などとなっています。また、「外国人
がいこくじん

の知り合い
し り あ い

はいないし、つき合
あ

いを持
も

ったこ

ともない」が29.9％となっています。 

 

一緒に働いている（働いていた）

外国人とあいさつ程度のつき合いはある
（あった）

友人としてつき合っている
（つき合っていた）

学校で一緒に勉強している、または教え
ている（勉強していた、教えていた）

自分または親せきが外国人と結婚して
日本に住んでいる（住んでいた）

その他のグループや地域活動に一緒に
参加している（していた）
子どもの通う学校でのＰＴＡ活動などを
通じて、一緒に活動している
（していた）
国際交流グループで一緒に活動している
（していた）

宗教活動（教会など）を通じて、一緒に
活動している（していた）

外国人の知り合いはいないし、
つき合いを持ったこともない

無回答

44.2 

29.8 

18.3 

9.6 

8.7 

3.8 

10.6 

0.0 

1.9 

19.2 

4.8 

0% 50% 100%

50～59歳(n=104)

年 齢 別

23.3

21.4

5.1

0.5

4.3

3.7

0.5

0.5

0.3

38.2

17.1

0% 50% 100%

60歳以上(n=374)



 

13 

 

<３．外国人
がいこくじん

と顔
かお

を合
あ

わせる頻度
ひ ん ど

>
＞

 

問35 あなたが生活
せいかつ

している地域
ち い き

で、外国人
がいこくじん

と顔
かお

を合
あ

わせることがよくありますか。 

 （１つを選択
せんたく

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

外国人
がいこくじん

と顔
かお

を合わせる
あ わ せ る

頻度
ひ ん ど

は、「よくある」が30.3％、「ときどきある」が33.9％、「あまりない」

が21.5％、「 全
まった

くない」が9.3％となっています。 

 

全　体 (n=670)

男　性 (n=287)

女　性 (n=370)

18～29歳 (n=  20)

30～39歳 (n=  63)

40～49歳 (n=106)

50～59歳 (n=104)

60歳以上 (n=374)

30.3

29.3

31.4

45.0

34.9

41.5

40.4

22.7

33.9

36.6

31.9

25.0

39.7

40.6

34.6

31.6

21.5

19.5

22.7

30.0

14.3

13.2

16.3

25.7

9.3

10.8

8.1

9.5

4.7

5.8

12.0

5.1

3.8

5.9

1.6

2.9

8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある ときどきある あまりない

全くない 無回答

年 齢 別

性 別



 

14 

 

<４．外
がい

国
こく

人
じん

への親
した

しみ> 

問36 地
ち

域
いき

で暮
く

らす外国人
がいこくじん

についてどの程度
て い ど

親
した

しみを感
かん

じますか。（１つを選択
せんたく

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

外国人
がいこくじん

への親
した

しみは、「どちらともいえない」が47.0％と最も
もっとも

多く
お お く

、次いで「どちらかといえば感
かん

じる」が16.4％、「どちらかといえば感
かん

じない」が15.2％などとなっています。 

 

全　体 (n=670)

男　性 (n=287)

女　性 (n=370)

18～29歳 (n=  20)

30～39歳 (n=  63)

40～49歳 (n=106)

50～59歳 (n=104)

60歳以上 (n=374)

5.2

3.1

6.8

5.0

11.1

7.5

5.8

3.5

16.4

16.4

16.5

20.0

20.6

18.9

14.4

15.5

47.0

46.3

47.3

35.0

42.9

50.0

51.9

46.0

15.2

15.3

15.1

10.0

17.5

15.1

15.4

15.0

8.7

11.8

6.2

30.0

6.3

6.6

7.7

8.8

7.5

7.0

8.1

1.6

1.9

4.8

11.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親しみを感じる どちらかといえば感じる

どちらともいえない どちらかといえば感じない

親しみを感じない 無回答

年 齢 別

性 別
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<５．外国人
がいこくじん

が増える
ふ え る

ことについての賛否
さ ん ぴ

> 

問37 あなたが生活
せいかつ

している地域
ち い き

に外国人
がいこくじん

が増える
ふ え る

ことに賛成
さんせい

ですか、反対
はんたい

ですか。 

 （１つを選択
せんたく

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

外国人
がいこくじん

が増える
ふ え る

ことについての賛否
さ ん ぴ

は、「賛成
さんせい

」が7.0％、「どちらかといえば賛成
さんせい

」が35.4％、

「どちらかといえば反対
はんたい

」が35.7％、「反対
はんたい

」が6.1％となっています。 

性別
せいべつ

にみると、“女性
じょせい

”では「どちらかといえば賛成
さんせい

」が35.7％と最も
もっとも

多く
お お く

なっています。 

 

全　体 (n=670)

男　性 (n=287)

女　性 (n=370)

18～29歳 (n=  20)

30～39歳 (n=  63)

40～49歳 (n=106)

50～59歳 (n=104)

60歳以上 (n=374)

7.0

5.9

7.8

15.0

14.3

8.5

6.7

5.1

35.4

34.8

35.7

45.0

47.6

37.7

34.6

32.4

35.7

38.0

34.3

25.0

28.6

41.5

41.3

34.5

6.1

9.4

3.8

15.0

3.2

6.6

3.8

6.7

15.8

11.8

18.4

6.3

5.7

13.5

21.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

賛成 どちらかといえば賛成

どちらかといえば反対 反対

無回答

年 齢 別

性 別



 

16 

 

<６．外国人
がいこくじん

から受けた
う け た

影 響
えいきょう

> 

問38 あなたは地域
ち い き

や職場
しょくば

において外国人
がいこくじん

からどのような影 響
えいきょう

を受
う

けたと感
かん

じ
じ

て
て

います

か。 

 （あてはまるもの全て
す べ て

選択可
せ ん た く か

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ゴミ出しルールが守られないことにより
困ったことがある

外国の文化に興味を持つようになった

騒音により困ったことがある

地域や職場のルールを見直すきっかけに
なった

外国人と交流したり支援したりする機会
が増えた

地域行事の参加者や働き手が増えた

その他

影響はない

無回答

24.6 

21.6 

18.2 

7.5 

6.6 

4.5 

4.3 

32.2 

13.3 

0% 50% 100%

全体(n=670)

29.6 

19.2 

20.2 

10.5 

3.5 

7.0 

3.8 

34.8 

10.5 

0% 50% 100%

男性(n=287)

21.4 

23.8 

17.3 

5.1 

8.9 

2.7 

4.9 

30.0 

14.9 

0% 50% 100%

女性(n=370)

性 別

ゴミ出しルールが守られないことにより
困ったことがある

外国の文化に興味を持つようになった

騒音により困ったことがある

地域や職場のルールを見直すきっかけに
なった

外国人と交流したり支援したりする機会
が増えた

地域行事の参加者や働き手が増えた

その他

影響はない

無回答

15.0 

40.0 

25.0 

15.0 

25.0 

0.0 

0.0 

30.0 

0.0 

0% 50% 100%

18～29歳(n=20)

19.0 

41.3 

20.6 

6.3 

11.1 

0.0 

4.8 

33.3 

3.2 

0% 50% 100%

30～39歳(n=63)

31.1 

31.1 

22.6 

12.3 

5.7 

3.8 

9.4 

28.3 

0.0 

0% 50% 100%

40～49歳(n=106)

年 齢 別



 

17 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

外国人
がいこくじん

から受けた
う け た

影 響
えいきょう

は、「ゴミ出
だ

しルールが守
まも

られないことにより困
こま

ったことがある」が

24.6％と最も
もっとも

多く
お お く

、次
つ

いで「外国
がいこく

の文化
ぶ ん か

に興味
きょうみ

を持つ
も つ

ようになった」が21.6％、「騒音
そうおん

により困
こま

っ

たことがある」が18.2％などとなっています。また、「影 響
えいきょう

はない」が32.2％となっています。 

 

ゴミ出しルールが守られないことにより
困ったことがある

外国の文化に興味を持つようになった

騒音により困ったことがある

地域や職場のルールを見直すきっかけに
なった

外国人と交流したり支援したりする機会
が増えた

地域行事の参加者や働き手が増えた

その他

影響はない

無回答

24.0 

26.0 

24.0 

7.7 

10.6 

4.8 

5.8 

29.8 

7.7 

0% 50% 100%

50～59歳(n=104)

年 齢 別

24.3

13.4

14.7

5.9

4.0

5.6

2.7

34.2

20.9

0% 50% 100%

60歳以上(n=374)



 

18 

 

<７．外国人
がいこくじん

は、日本
に ほ ん

の言語
げ ん ご

や文化
ぶ ん か

を身
み

につけるべきだ> 

問39 多文化
た ぶ ん か

共 生
きょうせい

に関する
か ん す る

次
つぎ

の意見
い け ん

についてあなたはどう思
おも

いますか。 

 （それぞれ１つを選択
せんたく

） 

①外国人
がいこくじん

は、日本
に ほ ん

の言語
げ ん ご

や文化
ぶ ん か

を身
み

につけるべきだ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

外国人
がいこくじん

は、日本
に ほ ん

の言語
げ ん ご

や文化
ぶ ん か

を身
み

につけるべきだは、「そう思
おも

う」が21.3％、「どちらかといえば

そう思
おも

う」が57.0％、「どちらかといえばそう思
おも

わない」が8.5％、「そう思
おも

わない」が4.3％とな

っています。 

 

全　体 (n=670)

男　性 (n=287)

女　性 (n=370)

18～29歳 (n=  20)

30～39歳 (n=  63)

40～49歳 (n=106)

50～59歳 (n=104)

60歳以上 (n=374)

21.3

28.2

16.2

30.0

23.8

18.9

20.2

21.7

57.0

53.3

59.5

50.0

66.7

60.4

57.7

54.5

8.5

7.0

10.0

15.0

3.2

11.3

12.5

7.2

4.3

5.2

3.5

5.0

3.2

9.4

4.8

2.7

8.8

6.3

10.8

3.2

4.8

13.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

年 齢 別

性 別



 

19 

 

<８．外国人
がいこくじん

は、日本
に ほ ん

の習 慣
しゅうかん

やルールを学ぶ
ま な ぶ

べきだ> 

問39 多文化
た ぶ ん か

共 生
きょうせい

に関する
か ん す る

次
つぎ

の意見
い け ん

についてあなたはどう思い
お も い

ますか。 

 （それぞれ１つを選択
せんたく

） 

②外国人
がいこくじん

は、日本
に ほ ん

の習 慣
しゅうかん

やルールを学
まな

ぶべきだ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

外国人
がいこくじん

は、日本
に ほ ん

の習 慣
しゅうかん

やルールを学
まな

ぶべきだは、「そう思
おも

う」が33.0％、「どちらかといえばそ

う思
おも

う」が53.9％、「どちらかといえばそう思
おも

わない」が3.9％、「そう思
おも

わない」が1.3％となっ

ています。 

 

全　体 (n=670)

男　性 (n=287)

女　性 (n=370)

18～29歳 (n=  20)

30～39歳 (n=  63)

40～49歳 (n=106)

50～59歳 (n=104)

60歳以上 (n=374)

33.0

36.2

30.3

45.0

33.3

36.8

34.6

30.7

53.9

52.6

55.1

50.0

58.7

53.8

56.7

52.7

3.9

3.8

4.1

5.0

4.8

7.5

2.9

2.9

1.3

1.4

1.1

1.9

1.0

1.3

7.9

5.9

9.5

3.2

4.8

12.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

年 齢 別

性 別



 

20 

 

<９．外国人
がいこくじん

は、地域
ち い き

の活動
かつどう

に積極的
せっきょくてき

に参加
さ ん か

すべきだ> 

問39 多文化
た ぶ ん か

共 生
きょうせい

に関する
か ん す る

次
つぎ

の意見
い け ん

についてあなたはどう思
おも

いますか。 

 （それぞれ１つを選択
せんたく

） 

③外国人
がいこくじん

は、地域
ち い き

の活動
かつどう

に積 極 的
せっきょくてき

に参加
さ ん か

すべきだ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

外国人
がいこくじん

は、地域
ち い き

の活動
かつどう

に積 極 的
せっきょくてき

に参加
さ ん か

すべきだは、「そう思
おも

う」が13.9％、「どちらかといえば

そう思
おも

う」が54.5％、「どちらかといえばそう思
おも

わない」が17.9％、「そう思
おも

わない」が4.3％と

なっています。 

 

全　体 (n=670)

男　性 (n=287)

女　性 (n=370)

18～29歳 (n=  20)

30～39歳 (n=  63)

40～49歳 (n=106)

50～59歳 (n=104)

60歳以上 (n=374)

13.9

16.0

12.4

25.0

12.7

13.2

11.5

14.4

54.5

55.1

53.5

35.0

57.1

48.1

51.0

58.0

17.9

16.7

19.5

30.0

22.2

29.2

26.9

11.0

4.3

4.5

4.1

10.0

4.8

8.5

5.8

2.1

9.4

7.7

10.5

3.2

0.9

4.8

14.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

年 齢 別

性 別
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<10．行 政
ぎょうせい

は、外国人
がいこくじん

が日本
に ほ ん

の言語
げ ん ご

や文化
ぶ ん か

を学べる
ま な べ る

よう援助
えんじょ

すべきだ> 

問39 多文化
た ぶ ん か

共 生
きょうせい

に関する
か ん す る

次
つぎ

の意見
い け ん

についてあなたはどう思
おも

いますか。 

 （それぞれ１つを選択
せんたく

） 

④行 政
ぎょうせい

は、外国人
がいこくじん

が日本
に ほ ん

の言語
げ ん ご

や文化
ぶ ん か

を学べる
ま な べ る

よう援助
えんじょ

すべきだ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

行 政
ぎょうせい

は、外国人
がいこくじん

が日本
にっぽん

の言語
げ ん ご

や文化
ぶ ん か

を学べる
ま な べ る

よう援助
えんじょ

すべきだは、「そう思
おも

う」が36.1％、「ど

ちらかといえばそう思
おも

う」が48.1％、「どちらかといえばそう思
おも

わない」が5.7％、「そう思
おも

わない」

が1.3％となっています。 

年齢
ねんれい

別
べつ

にみると、“18～29歳
さい

”では「そう思
おも

う」が50.0％と最も
もっとも

多く
お お く

なっています。 

 

全　体 (n=670)

男　性 (n=287)

女　性 (n=370)

18～29歳 (n=  20)

30～39歳 (n=  63)

40～49歳 (n=106)

50～59歳 (n=104)

60歳以上 (n=374)

36.1

38.3

34.3

50.0

41.3

33.0

38.5

35.0

48.1

46.7

49.5

30.0

55.6

52.8

46.2

47.1

5.7

6.6

5.1

20.0

11.3

6.7

4.0

1.3

2.1

0.5

2.8

1.9

0.8

8.8

6.3

10.5

3.2

6.7

13.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

年 齢 別

性 別
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<11．行 政
ぎょうせい

は、外国人
がいこくじん

がかれら自身
じ し ん

の言語
げ ん ご

や文化
ぶ ん か

を守れる
ま も れ る

よう援助
えんじょ

すべきだ> 

問39 多文化
た ぶ ん か

共 生
きょうせい

に関する
か ん す る

次
つぎ

の意見
い け ん

についてあなたはどう思
おも

いますか。 

 （それぞれ１つを選択
せんたく

） 

⑤行 政
ぎょうせい

は、外国人
がいこくじん

がかれら自身
じ し ん

の言語
げ ん ご

や文化
ぶ ん か

を守れる
ま も れ る

よう援助
えんじょ

すべきだ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

行 政
ぎょうせい

は、外国人
がいこくじん

がかれら自身
じ し ん

の言語
げ ん ご

や文化
ぶ ん か

を守れる
ま も れ る

よう援助
えんじょ

すべきだは、「そう思
おも

う」が20.3％、

「どちらかといえばそう思
おも

う」が44.8％、「どちらかといえばそう思
おも

わない」が19.9％、「そう思
おも

わ

ない」が4.3％となっています。 

 

全　体 (n=670)

男　性 (n=287)

女　性 (n=370)

18～29歳 (n=  20)

30～39歳 (n=  63)

40～49歳 (n=106)

50～59歳 (n=104)

60歳以上 (n=374)

20.3

23.7

17.8

25.0

27.0

26.4

22.1

16.6

44.8

43.6

45.7

50.0

52.4

48.1

43.3

42.8

19.9

19.9

20.3

25.0

14.3

20.8

20.2

20.3

4.3

5.2

3.5

3.2

4.7

8.7

3.5

10.7

7.7

12.7

3.2

5.8

16.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

年 齢 別

性 別
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<12．日本人
に ほ ん じ ん

は、地域
ち い き

に住む
す む

外国人
がいこくじん

の言語
げ ん ご

や文化
ぶ ん か

を学ぶ
ま な ぶ

べきだ> 

問39 多文化
た ぶ ん か

共 生
きょうせい

に関
かん

する次
つぎ

の意見
い け ん

についてあなたはどう思
おも

いますか。 

 （それぞれ１つを選択
せんたく

） 

⑥日本人
に ほ ん じ ん

は、地域
ち い き

に住む
す む

外国人
がいこくじん

の言語
げ ん ご

や文化
ぶ ん か

を学ぶ
ま な ぶ

べきだ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日本人
に ほ ん じ ん

は、地域
ち い き

に住む
す む

外国人
がいこくじん

の言語
げ ん ご

や文化
ぶ ん か

を学ぶ
ま な ぶ

べきだは、「そう思
おも

う」が12.2％、「どちらかと

いえばそう思
おも

う」が43.4％、「どちらかといえばそう思
おも

わない」が25.1％、「そう思
おも

わない」が9.1％

となっています。 

年齢
ねんれい

別
べつ

にみると、“18～29歳
さい

”では「どちらかといえばそう思
おも

わない」が40.0％と最も
もっとも

多く
お お く

な

っています。 

 

全　体 (n=670)

男　性 (n=287)

女　性 (n=370)

18～29歳 (n=  20)

30～39歳 (n=  63)

40～49歳 (n=106)

50～59歳 (n=104)

60歳以上 (n=374)

12.2

15.0

10.5

20.0

27.0

17.0

14.4

7.5

43.4

43.6

43.2

20.0

49.2

45.3

48.1

42.0

25.1

22.6

27.3

40.0

15.9

26.4

23.1

26.2

9.1

11.1

7.6

20.0

4.8

11.3

9.6

8.3

10.1

7.7

11.4

3.2

4.8

16.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

年 齢 別

性 別
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<13．外国人
がいこくじん

を支援
し え ん

する際
さい

に困
こま

ったこと> 

問40 地域
ち い き

で暮
く

らす外国人
がいこくじん

を支援
し え ん

する際
さい

に、困
こま

ったことはありますか。（１つを選択
せんたく

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

外
がい

国
こく

人
じん

を支
し

援
えん

する際
さい

に困
こま

ったことは、「ある」が9.9％、「ない」が75.4％となっています。 

 

全　体 (n=670)

男　性 (n=287)

女　性 (n=370)

18～29歳 (n=  20)

30～39歳 (n=  63)

40～49歳 (n=106)

50～59歳 (n=104)

60歳以上 (n=374)

9.9

7.7

11.9

15.0

9.5

15.1

12.5

7.5

75.4

80.1

71.4

85.0

85.7

81.1

79.8

70.3

14.8

12.2

16.8

4.8

3.8

7.7

22.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答

年 齢 別

性 別
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<14．外国人
がいこくじん

とともに暮
く

らしやすい社会
しゃかい

にするために日本人
に ほ ん じ ん

がすべきこと> 

問42 地域
ち い き

を外国人
がいこくじん

とともに暮
く

らしやすい社会
しゃかい

にするため、日本人
に ほ ん じ ん

は何
なに

をすべきと思
おも

いま

すか。（あてはまるもの全
すべ

て選
せん

択
たく

可
か

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

外国人に対する差別意識をもたない
ようにする

日本で生活するルールを外国人が守る
ように呼びかける

日本語や日本文化を外国人に学んで
もらうようにする

地域住民との交流や地域の活動に外国人
の参加を呼びかける

外国語の言葉や文化を学ぶ

日本語や日本文化の多様性を日本人が
自ら知る努力をする

無回答

66.4 

63.9 

48.1 

42.5 

30.4 

28.8 

5.8 

0% 50% 100%

全体(n=670)

64.1 

63.1 

55.1 

44.3 

33.4 

29.3 

5.9 

0% 50% 100%

男性(n=287)

68.1 

65.1 

42.7 

41.6 

28.4 

28.1 

5.4 

0% 50% 100%

女性(n=370)

性 別

外国人に対する差別意識をもたない
ようにする

日本で生活するルールを外国人が守る
ように呼びかける

日本語や日本文化を外国人に学んで
もらうようにする

地域住民との交流や地域の活動に外国人
の参加を呼びかける

外国語の言葉や文化を学ぶ

日本語や日本文化の多様性を日本人が
自ら知る努力をする

無回答

75.0 

60.0 

70.0 

35.0 

20.0 

35.0 

0.0 

0% 50% 100%

18～29歳(n=20)

71.4 

65.1 

54.0 

42.9 

58.7 

42.9 

1.6 

0% 50% 100%

30～39歳(n=63)

68.9 

74.5 

50.9 

34.0 

34.0 

26.4 

1.9 

0% 50% 100%

40～49歳(n=106)

年 齢 別
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外
がい

国
こく

人
じん

とともに暮
く

らしやすい社
しゃ

会
かい

にするために日本人
に ほ ん じ ん

がすべきことは、「外国人
がいこくじん

に対
たい

する差別
さ べ つ

意識
い し き

をもたないようにする」が66.4％と最も
もっとも

多く
お お く

、次いで
つ い で

「日本
にっぽん

で生活
せいかつ

するルールを外国人
がいこくじん

が守
まも

る

ように呼
よ

びかける」が63.9％、「日本語
に ほ ん ご

や日本
に ほ ん

文化
ぶ ん か

を外国人
がいこくじん

に学
まな

んでもらうようにする」が48.1％

などとなっています。 

年齢
ねんれい

別
べつ

にみると、“40～49歳
さい

”では「日本
に ほ ん

で生活
せいかつ

するルールを外国人
がいこくじん

が守
まも

るように呼
よ

びかける」

が74.5％と最も
もっとも

多く
お お く

なっています。 

 

外国人に対する差別意識をもたない
ようにする

日本で生活するルールを外国人が守る
ように呼びかける

日本語や日本文化を外国人に学んで
もらうようにする

地域住民との交流や地域の活動に外国人
の参加を呼びかける

外国語の言葉や文化を学ぶ

日本語や日本文化の多様性を日本人が
自ら知る努力をする

無回答

63.5 

56.7 

52.9 

35.6 

35.6 

27.9 

0.0 

0% 50% 100%

50～59歳(n=104)

年 齢 別

65.5

63.4

43.9

47.6

24.1

27.0

9.1

0% 50% 100%

60歳以上(n=374)
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<15．日本人
に ほ ん じ ん

と外国人
がいこくじん

が暮
く

らしやすくなるために行 政
ぎょうせい

が取
と

り組
く

むべきこと> 

問43 日本人
に ほ ん じ ん

と外国人
がいこくじん

がともに暮
く

らしやすい社会
しゃかい

にしていくために、あなたは行 政
ぎょうせい

はどの

ような取り組み
と り く み

に 力
ちから

を入
い

れるべきだと思
おも

いますか。（あてはまるもの全て
す べ て

選択可
せ ん た く か

） 

 

 

行政サービス情報を多言語で表記する

緊急時に防災情報を多言語で放送する

生活相談などに対して丁寧に対応する
窓口を設ける

労働相談や生活相談をしやすいように
多言語の通訳をつける

医療通訳を充実する

無料の日本語教室を開く

外国人に対して差別がなくなるように
外国文化などを理解する機会を設ける

日本人と外国人の交流の場を設ける

企業に対して労働規約の遵守などを指導
する

職業訓練を受けやすいように
カリキュラムを工夫する

公営住宅を充実させる

無回答

52.4 

50.6 

43.0 

41.6 

41.6 

39.6 

39.3 

38.7 

30.9 

21.2 

16.7 

8.7 

0% 50% 100%

全体(n=670)

55.7 

51.6 

39.7 

40.4 

40.1 

40.8 

38.0 

43.6 

35.5 

22.3 

17.1 

8.4 

0% 50% 100%

男性(n=287)

50.3 

50.0 

45.9 

42.2 

43.0 

38.9 

40.0 

34.9 

27.3 

20.3 

16.5 

8.4 

0% 50% 100%

女性(n=370)

性 別
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行政サービス情報を多言語で表記する

緊急時に防災情報を多言語で放送する

生活相談などに対して丁寧に対応する
窓口を設ける

労働相談や生活相談をしやすいように
多言語の通訳をつける

医療通訳を充実する

無料の日本語教室を開く

外国人に対して差別がなくなるように
外国文化などを理解する機会を設ける

日本人と外国人の交流の場を設ける

企業に対して労働規約の遵守などを指導
する

職業訓練を受けやすいように
カリキュラムを工夫する

公営住宅を充実させる

無回答

55.0 

45.0 

35.0 

30.0 

45.0 

30.0 

30.0 

50.0 

20.0 

10.0 

10.0 

0.0 

0% 50% 100%

18～29歳(n=20)

49.2 

46.0 

25.4 

42.9 

44.4 

46.0 

44.4 

50.8 

27.0 

31.7 

12.7 

7.9 

0% 50% 100%

30～39歳(n=63)

52.8 

50.0 

41.5 

40.6 

42.5 

41.5 

44.3 

34.9 

32.1 

25.5 

16.0 

4.7 

0% 50% 100%

40～49歳(n=106)

年 齢 別



 

29 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日本人
に ほ ん じ ん

と外国人
がいこくじん

が暮らしやすく
く ら し や す く

なるために行 政
ぎょうせい

が取り組む
と り く む

べきことは、「行 政
ぎょうせい

サービス情 報
じょうほう

を

多言語
た げ ん ご

で表記
ひょうき

する」が52.4％と最も
もっとも

多く
お お く

、次いで
つ い で

「緊 急
きんきゅう

時
じ

に防災
ぼうさい

情 報
じょうほう

を多言語
た げ ん ご

で放送
ほうそう

する」が

50.6％、「生活
せいかつ

相談
そうだん

などに対
たい

して丁寧
ていねい

に対応
たいおう

する窓口
まどぐち

を設
もう

ける」が43.0％などとなっています。 

年齢
ねんれい

別
べつ

にみると、“30～39歳
さい

”では「日本人
に ほ ん じ ん

と外国人
がいこくじん

の交 流
こうりゅう

の場
ば

を設ける
も う け る

」が50.8％と最も
もっとも

多く
お お く

なっています。 

行政サービス情報を多言語で表記する

緊急時に防災情報を多言語で放送する

生活相談などに対して丁寧に対応する
窓口を設ける

労働相談や生活相談をしやすいように
多言語の通訳をつける

医療通訳を充実する

無料の日本語教室を開く

外国人に対して差別がなくなるように
外国文化などを理解する機会を設ける

日本人と外国人の交流の場を設ける

企業に対して労働規約の遵守などを指導
する

職業訓練を受けやすいように
カリキュラムを工夫する

公営住宅を充実させる

無回答

59.6 

59.6 

52.9 

47.1 

55.8 

43.3 

40.4 

40.4 

35.6 

23.1 

18.3 

2.9 

0% 50% 100%

50～59歳(n=104)

年 齢 別

50.8

49.5

44.4

41.2

36.9

37.4

37.4

36.6

30.7

18.4

17.4

11.5

0% 50% 100%

60歳以上(n=374)


